

### 中国淫秽网络第一案太原开庭审理

# 网络色情黑手伸向无知少年

8月29日至30日,全国最大的色情网站——“情色六月天”案在太原开庭。该案由于注册会员多,发布淫秽电影、图片多,网络点击数超过1000万而受到全社会的广泛关注。“庭上受审的‘情色六月天’网站的创办者、管理者是青年,在网上浏览色情影视、信息的主要是青少年,青少年是网络色情的最大受害者。”担任该案公诉人的太原检察院检察官赵正斌说。

▶8月29日,“情色六月天”案太原开庭



#### 受害最大的是中学生

在庭审中,检察官赵正斌在公诉书中指控,被告人陈辉利用租用的美国服务器,2004年从他人处接受了“情色六月天”网站,2005年间先后又建立了“情色海岸线论坛”网站、“天上人间”网站、“华人伊甸园论坛”网站,利用上述网站发布含有淫秽内容的电影、图片和文章等淫秽电子信息。

在陈辉等人的共同管理、维护下,4个淫秽网站的规模不断扩大,注册会员不断增加。截至2005年10月3日,上述淫秽网站累计注册会员619611名,发布淫秽图片

44812张、淫秽电影125部。点击率达到了1164万余次。通过经营网站,陈辉等人共非法获利20余万元。“这绝对可以称得上是中国淫秽网络第一案。”赵正斌检察官说。色情网站似乎总是将黑手伸向无知的少年。据统计,截至2006年6月30日,我国网民人数达到了1.23亿人,其中青少年网民超过8000万人。在两亿中小学生的数量已经达到3000万人。在我国3600万高中生中,上网的超过1800万人。

青少年是上网的主力军,也是网络色情最大的受害群体。在“情色六月天”这起案件的9名嫌犯中,除1

人50岁外,其他8人均均为20岁的年轻人,其中贺某仅19岁。而注册的60余万会员主要也是青少年。

无独有偶,2005年年初,安徽省公安机关破获了“九九情色论坛”案,30万注册会员多数是青少年。

#### 危害最大的是“裸聊”

对青少年身心健康危害最大的是色情电影和“裸聊”。色情电影的危害众所周知,而“裸聊”是近年才出现的一种网络色情方式,有大肆蔓延的趋势。

家住太原小店区的李女士发现,自己的孩子有一段时间总是萎靡不振,学习成

绩一路下滑。后来,李女士惊讶地发现,原来是孩子晚上在和一个女孩“裸聊”,并经常观看网络视频色情表演。她气愤不已:“视频淫秽色情表演‘毒’过黄书!”

据调查,“裸聊”者大部分是年轻人,且以男性居多。“裸聊”大部分是在家里,而且多是在半夜进行,青年人完全可以不惊动父母。

有专家指出,网络上的淫秽表演影响更广,对年轻人造成很大危害。在河北发现一个进行淫秽表演的表演者才16岁。一些学生家长向公安机关反映,很多小孩是在上网过程中不小心进入某个视频聊天室,受到那些镜

头侵蚀的。

#### 最受伤的为何是青少年

众多的青少年沉迷在色情网络中,难以自拔,这和他们此阶段的心理和生理发展是密不可分的。

专家称,当青少年进入青春期,性发育开始成熟,性意识开始出现,充满了对“性”的好奇、幻想和冲动。在这个阶段,他们很想知道性关系到底是什么。但是目前由于社会、家庭、学校对性教育认识的不充分,孩子们对性知识的获取渠道不通畅,这促使他们利用别的途径获得信息。现在很多青少年性犯罪的产生,跟网络色情文化的冲击是分不开的,色情文化使得青少年的心理萌动、冲动被激活,无法自抑,最后发展到寻求生理发泄的对象,从而走上犯罪道路。

网络色情对青少年的身心发展极为不利,要防止色情对青少年的侵害,就应该采取

措施阻止这种网络失范。专家指出,对广大青少年来说,应该从正面引导,并相应开设性心理健康课程。让青少年认识到早恋、过早性行为对身体的危害。另外,还可以实行网络分级制,由民间组织或者公共机构制定标准,把成年人与未成年人区分开,对网络色情加以限制和监管。

据《中国青年报》报道



9月1日,民进党前主席施明德做出“倒扁”手势。新华社发

### “倒扁”静坐“试坐”

将以口号与交响乐震阿扁

□据新华社北京9月1日电(记者 陈斌华)由民进党前主席施明德发起的“百万人反贪腐运动”总部1日进驻陈水扁办公场所前的凯达格兰大道,从下午4时开始,民众可以上“倒扁”总部的网站预约静坐位置。主办方表示,将于1日晚间开始在凯达格兰大道进行试验性静坐。

“倒扁”总部发言人范可钦1日表示,9月9日静坐开始后,主办方将在静坐区周围放置32个大型重低音箱,直接面对陈水扁的办公场所,播放《命运交响曲》、《我的祖国》等世界知名的交响曲,以音波震撼陈水扁的办公场所,再加上30万人齐声喊“阿扁下台”的口号,向陈水扁宣示群众要他下台的决心。因不满陈水扁及其家人贪污腐化,施明德于8月12日正式发起“百万人倒扁运动”,计划通过号召群众在陈水扁办公场所前静坐,迫使陈水扁主动辞职下台。

### 豫冀两医院被查处

一副院长半年不能行医

□据《北京晨报》报道 昨天,卫生部通报两起医院违规行为查处情况。河南省洛阳东方医院副院长被取消行医资格六个月,秦皇岛市卫生局被通报批评。

卫生部表示,去年4月,洛阳东方医院,擅自引进迷走神经分离术治疗类风湿性关节炎,造成一部分患者术后病情加重。同年9月,河南省卫生监督所曾责令该院停止开展此项手术,但该院置之不理,在今年4月后又先后做了4例此类手术。同时,该院在媒体上发布未经审批的医疗广告,夸大疗效宣传,误导患者。

河北省秦皇岛市医院自去年4月起,擅自与外单位人员赵某、刘某等个人签订协议,合作开设中医肝病科、激光科、美容科、男科和皮肤科,开展非法诊疗活动。同时,合作科室管理混乱,私自收费和售药,出具虚假诊断证明,聘用非卫生技术人员执业。

### 太阳耀斑损坏手机?

专家:太阳耀斑爆发无依据

□据新华社电(记者 蔡玉高 周润健)江苏、天津两地的天文学家日前表示,9月4日太阳耀斑爆发的可能性不大,更不会损坏手机。

记者从天津市天文学会了解到,近日国内许多网上论坛都在流传着一条消息:“根据美国太空总署消息,9月4日,木星、地球和太阳将成一直线,届时将发生太阳耀斑大爆发。这次爆发将会干扰通信、损坏手机,建议大家在那天关闭手机。”

这条网上流传甚广的消息由于引用了中科院紫金山天文台“牙竣研究员”的观点,显得言之凿凿。不少网民跟贴表示,将在9月4日关闭手机,防止被太阳耀斑袭击。

对此,中科院紫金山天文台有关专家表示:紫金山天文台没有“牙竣”这个人;太阳耀斑是否爆发和木星、地球及太阳的相对位置没有任何因果关系;目前太阳正处于活动的低谷期,发生大爆发的可能性不大;爆发比较大的太阳耀斑会对短波通信造成影响,但绝对不会损坏手机。

### 【法治在线】

#### 安徽凤阳一公安局长拥有9处房产被双开

□据新华社电(记者 周立民)记者从安徽省滁州市委获悉,鉴于凤阳县公安局原局长张家旺严重违纪,滁州市纪委日前决定给予其开除党籍、开除公职处分,并移送司法机关依法处理。

据滁州市纪委核查,张家旺利用职务之便,在干部提拔任用、人员工作安排等人事调整中,为他人谋取利益,收受60余人贿赂58万余元。另外还查明,张家旺现有家庭资产总额达358.33万元,其中九处房产价值249.87万元,仅在海南省海口市和三亚市的两处房产价值就达170万元。

#### 广东疾控中心一所长受贿1118万获无期

□据新华社电(记者 肖文峰)广东省疾病预防控制中心原所长罗耀星因收受疫苗经销商贿赂1118.5万元,9月1日,被广州市中级人民法院以受贿罪一审判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人财产150万元。

广州市中级人民法院经审理查明,2001年7月至2006年4月间,被告人罗耀星利用其负责全面工作和主管广东全省疫苗的推广、订购、审核疫苗款的支付和参与决定全省所需疫苗的种类和价格等职务上的便利,在采购上海生物制品研究所、长春生物制品研究所、北京天坛生物制品股份有限公司、兰州生物制品研究所的生物制品疫苗的过程中,为疫苗经销商谋取利益给予关照。为此,罗耀星多次伙同免疫规划所疫苗组组长蔡汉港(另案处理)共同收受了上述疫苗经销商贿送的款项共计1162万元。

## 全国八千木地板企业仅三百家通过环境认证 不少木地板企业冒用绿色环保标

□据新华社北京9月1日电(记者 杨维汉 刘兆权)环保总局环境认证中心近期接到举报:一些木地板生产企业,未经认证,冒用中国环境标志认证的“绿色十环”标识进行生产,并在互联网企业网站和产品广告上虚假宣传,某些经销商也冒用“绿色十环”标识违法宣传,欺骗消费者。记者日前跟随环保总局环境认证中心有关人员进行了调查采访。

#### 8000多企业 仅300多家通过环境认证

位于江苏省无锡市郊的宜兴狮王木业有限公司,木地板直销店就在厂区内。一进入门店,只见墙壁张贴的狮王地板宣传海报上印着中国环境标志认证的“绿色十环”标识。记者在翻看木地板样品和外包纸箱时却发现,上面都贴着或印着“绿色十环”。

推销员说:“我们的木地板经过了环保总局的环境认证。我们有认证证书和检测报告。”推销员拿出一份“中国环境标志产品认证证书”的复印件。

环保总局环境认证中心在核实了复印件上的证书编号后回复“如果这份证书存在,则纯属伪造。”在通过环境认证中心认证的木地板生产企业中根本没有宜兴狮王木业有限公司。

记者当天下午跟随宜兴质量技术监督局稽查大队对该企业进行了突击执法检查。公司总经理吴俊辩称,公司急于开拓国内市场,虽然没有经过认证,但提前在产品的宣传册、外包装上印制了“绿色十环”标识。

环境认证中心调查发现该企业在其网站、产品说明书等处冒用中国环境标志标识,

而该企业从未申请、获得过中国环境标志的产品认证。

宜兴质量技术监督局认定,狮王木业有限公司冒用中国环境标志标识。根据产品质量法规定,对存放在工厂仓库里的3000多盒包装箱上冒印环境标志标识的木地板进行了查封。

环境认证中心产品部部长陈轶群透露:“全国8000多家木地板生产企业,只有300多家通过中国环境标志认证,有资格使用‘绿色十环’标识。”“但并不是说,其他没有进行环境标志认证的企业生产的木地板就是不环保的。”陈轶群解释说,中国环境标志认证是环保的国家权威认证。“绿色十环”标识属于证明性商标,能够证明通过认证的厂家生产的木地板是环保的,让消费者用得放心。

#### 很多经销商 私印环境标志贴到地板

上海市九星建材批发市场里,几十户木地板经销商的生意正红火。一家名为“美圣超强耐磨复合地板”的商户门店的“健康环保”宣传栏里,中国环境标志认证的“绿色十环”标识很醒目。

当调查人员索要认证证书和检验报告时,商户无法出具,但拿出一份复印材料说:“这个就是环境标志检验报告。”经环境认证中心证实,生产美圣复合地板的厂家没有经过中国环境标志认证,系冒用“绿色十环”标识。

在建材市场里,有的经销商说:“您要‘十环标识’,我们可以找人印,再给地板‘贴标’。有这个标签,所以价钱要贵一些。”原来经销商私自印刷“绿色十环”标识,把它贴到木地板上,来抬高价钱。

当日下午,上海市工商



质监部门工作人员对宜兴狮王木业有限公司3000多盒冒用环境标志的木地板进行查封(8月16日摄)。新华社记者 杨维汉 摄

部门责令涉嫌虚假宣传,欺骗消费者的商户出示相关环境标志认证文件。工商执法人员给出的初步调查结论是:相关经营户无法出示相关证明文件,工商部门将进一步调查取证。

#### 装修建材市场 假冒认证产品“重灾区”

截至目前,环境标志已在家电、办公设备、建筑装饰材料等领域开展了56大类产品的环境认证。1100余家企业生产的21000多个品种规格的产品获得了中国环境标志,其产品年产值已达900多亿元。

“中国的家装市场是一个‘大蛋糕’。在巨大经济利益的驱动下,建材装修产品

成为假冒中国环境标志认证产品的‘重灾区’。一些生产厂家和经销商不是通过自身的技术改造使产品达到绿色产品技术标准的要求,而是采用了假冒中国环境标志标识的违法行为谋取暴利。

环保总局环境认证中心综合部阎雨平介绍了生产厂家和经销商冒用“绿色十环”标识,欺骗消费者的几种做法:

- 在产品说明书和企业网站上冒用“绿色十环”标识;
- 个别企业制造假冒的中国环境标志产品认证证书并在产品外包装上印制“绿色十环”标识;
- 在产品外包装及产品说明书上仿造“绿色十环”标识,印制各种自创的五花八门的绿色产品标记等等。